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BAB IV 

HASIL PENELITIAN 

 

A. Deskripsi Data 

Setelah diadakan pengujian terhadap instrumen penelitian pada 20Guru 

Taman Kanak-Kanak Se KecamatanAnyar Serang Banten, maka hasil butir 

instrumen itu ditetapkan dalam pengambilan data penelitian. Dalam angket 

penelitian ini terdapat 32 butir pernyataan.Setelah data terkumpul, dianalisis 

secara deskriptif persentase untuk mengetahui hasil data penelitian, langkah 

selanjutnya yaitu dilakukan pengolahan data dan melakukan analisis 

terhadap data penelitian yaitu berupa jawaban yang telah di isi oleh 

responden, kemudian dilakukan interprestasi hasil jawaban dari tiap butir 

pernyataan. 

 

B. Analisis Data 

Interprestasi hasil analisis data setiap butir pernyataan diperoleh 

dengan menghitung jumlah skor tiap butir pernyataan dibagi jumlah 

responden kemudian dikalikan 100% dengan rumus 
∑𝑋

𝑛
 x 100 % Adapun 

hasilnya sebagai berikut: 
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Tabel 2. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 1 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

1 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

8 

10 

1 

1 

0 

40% 

50% 

5% 

5% 

0% 

 Total 20 100% 

 

Saya selalu membuat RPP  ketika akan memberikan materi permainan 

tradisional di sekolahdinyatakan olehguru, sangat setuju sebesar 40%, setuju 

50%, ragu-ragu 5%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 0%. 

 

Tabel 3. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 2 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

2 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

12 

5 

2 

1 

0 

60% 

25% 

10% 

5% 

0% 

 Total 20 100% 

 

Saya memberikan permainan tradisional pada siswa agar mengetahui 

permainan tradisionalyang dinyatakan olehGuru dengan sangat setuju 

sebesar 60%, setuju 25%, ragu-ragu 10%, tidak setuju 5%, sangat tidak 

setuju 0%. 
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Tabel 4. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 3 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

3 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

9 

9 

1 

1 

0 

45% 

45% 

5% 

5% 

0% 

 Total 20 100% 

 

Saya mengetahui lebih dari 5 permainan tradisionalyang dinyatakan 

olehGuru,sangat setuju sebesar 45%, setuju 45%, ragu-ragu 5%, tidak setuju 

5%, sangat tidak setuju 0%. 

 

Tabel 5. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 4 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

4 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

8 

8 

2 

1 

1 

40% 

40% 

10% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Saya selalu memberikan permainan tradisional dengan alat yang 

sederhana yang dinyatakan olehGurusangat setuju sebesar 40%, setuju 

40%, ragu-ragu 10%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 5%. 
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Tabel 6. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 5 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

5 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

9 

8 

2 

1 

0 

45% 

40% 

10% 

5% 

0% 

 Total 20 100% 

 

Saya menggunakan peralatan yang mudah didapat disekitar lingkungan 

untuk memudahkan siswa dalam permainan tradisional, dinyatakan 

olehGurusangat setuju sebesar 45%, setuju 40%, ragu-ragu 10%, tidak setuju 

5%, sangat tidak setuju 0%. 

Tabel 7. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 6 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

6 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

5 

11 

4 

0 

0 

25% 

55% 

20% 

0% 

0% 

 Total 20 100% 

 

Siswa cepat beradaptasi dengan alat –alat permainan tradisional yang 

digunakan, dinyatakan olehGurusangat setuju sebesar 25%, setuju55%, 

ragu-ragu 20%, tidak setuju 0%, sangat tidak setuju 0%. 
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Tabel 8. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 7 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

7 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

7 

9 

2 

1 

1 

35% 

45% 

10% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Setiap mengajar saya selalu membagi kelompok agar waktu yang ada 

tersebut efisiendinyatakan oleh Guru, sangat setuju sebesar 35%, setuju 

45%, ragu-ragu 10%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 5%. 

 

Tabel 9. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 8 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

8 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

8 

10 

1 

1 

0 

40% 

50% 

5% 

5% 

0% 

 Total 20 100% 

 

Saya membagi waktu sedemikian rupa untuk pelaksanaan permainan 

tradisional di sekolah, dinyatakan olehGuru dengan sangat setuju sebesar 

40%, setuju 50%, ragu-ragu 5%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 0%. 
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Tabel 10. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 9 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

9 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

8 

8 

2 

1 

1 

40% 

40% 

10% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Siswa terlihat bergembira ketika mereka sedang melakukan permainan 

tradisionaldinyatakan olehGurusangat setuju sebesar 40%, setuju 40%, ragu-

ragu 10%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 5%. 

 

Tabel 11. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 10 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

10 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

6 

8 

4 

1 

1 

30% 

40% 

20% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Siswa lebih mampu bekerja sama setelah melakukan 

permainan,dinyatakan olehGurusangat setuju sebesar 30%, setuju 40%, 

ragu-ragu 20%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 5%. 
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Tabel 12. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 11 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

11 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

9 

9 

1 

1 

0 

21% 

39% 

19% 

15% 

6% 

 Total 20 100% 

 

Siswa memahami materi permainan tradisional yang diberikan, 

dinyatakan olehGurusangat setuju sebesar 45%, setuju 45%, ragu-ragu 5%, 

tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 0%. 

 

Tabel 13. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 12 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

12 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

12 

4 

3 

1 

0 

60% 

20% 

15% 

5% 

0% 

 Total 20 100% 

 

Siswa bersungguh-sungguh dalam setiap permainan yang berikan, 

dinyatakan olehGurusangat setuju sebesar 60%, setuju 20%, ragu-ragu 15%, 

tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 0%. 
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Tabel 14. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 13 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

13 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

5 

10 

3 

1 

1 

15% 

50% 

15% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Saya mempersiapkan materi ajar terbaru tentang permainan 

tradisionaldinyatakan olehGuru dengan sangat setuju sebesar 15%, setuju 

50%, ragu-ragu 15%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 5%. 

 

Tabel 15. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 14 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

14 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

9 

8 

2 

1 

0 

45% 

40% 

10% 

5% 

0% 

 Total 20 100% 

 

Saya menguasai materi ajar tentang permainan tradisional, yang 

dinyatakan olehGuru dengan sangat setuju sebesar 45%, setuju 40%, ragu-

ragu 10%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 0%. 
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Tabel 16. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 15 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

15 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

5 

12 

3 

0 

 

25% 

60% 

15% 

0% 

0% 

 Total 20 100% 

 

Saya memodifikasi materi yang ada dalam permainan tradisonal. Hal ini 

dinyatakan olehGuru dengan sangat setuju sebesar 25%, setuju 60%, ragu-

ragu 15%, tidak setuju 0%, sangat tidak setuju 0%. 

 

Tabel 17. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 16 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

16 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

6 

9 

3 

1 

1 

30% 

45% 

15% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Bagi saya permainan tradisional merupakan cara mengembangkan 

keterampilan gerak dasar siswa. Hal ini dinyatakan olehGuru dengansangat 

setuju sebesar 30%, setuju 45%, ragu-ragu 15%, tidak setuju 5%, sangat 

tidak setuju 5%. 
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Tabel 18. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 17 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

17 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

6 

8 

4 

1 

1 

30% 

40% 

20% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Alat-alat permainan tradisonal mudah di dapat. Hal ini dinyatakan oleh 

Guru dengan sangat setuju sebesar 30%, setuju 40%, ragu-ragu 20%, tidak 

setuju 5%, sangat tidak setuju 5% 

 

Tabel 19. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 18 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

18 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

8 

10 

1 

0 

1 

40% 

50% 

5% 

0% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Alat yang digunakan dalam permainan tradisonal tidak membahayakan 

siswa. Hal ini dinyatakam oleh pegunjung dengan sangat setuju sebesar 

40%, setuju 50%, ragu-ragu 5%, tidak setuju 0%, sangat tidak setuju 5%. 
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Tabel 20. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 19 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

19 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

6 

8 

4 

1 

1 

30% 

40% 

20% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Saya memberikan waktu yang cukup kepada siswa untuk 

melaksanakan permainan tradisional. Hal ini dinyatakan oleh Guru dengan 

sangat setuju sebesar 30%, setuju 40%, ragu-ragu 20%, tidak setuju 5%, 

sangat tidak setuju 5% 

 

Tabel 21. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 20 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

20 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

9 

7 

2 

1 

1 

45% 

35% 

10% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Saya merasakan materi permainan bermanfaat dalam mempengaruhi 

perilaku siswa. Hal ini dinyatakan oleh Guru dengan sangat setuju sebesar 

45%, setuju 35%, ragu-ragu 10%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 5% 
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Tabel 22. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 21 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

21 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

6 

10 

4 

0 

0 

30% 

50% 

20% 

0% 

0% 

 Total 20 100% 

 
Siswa memahami setiap instruksi permainan tradisonal yang diberikan. 

Hal ini dinyatakan oleh Guru dengan sangat setuju sebesar 30%, setuju 50%, 

ragu-ragu 20%, tidak setuju 0%, sangat tidak setuju 0%. 

 

Tabel 23. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 22 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

22 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

7 

8 

2 

2 

1 

35% 

40% 

10% 

10% 

5% 

 Total 20 100% 

 
Siswa terlibat semua dalam memainkan permainan tradisional. Hal ini 

dinyatakan oleh Guru dengan sangat setuju sebesar 35%, setuju 40%, ragu-

ragu 10%, tidak setuju 10%, sangat tidak setuju 5%. 
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Tabel 24. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 23 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

23 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

7 

10 

3 

0 

0 

35% 

50% 

15% 

0% 

0% 

 Total 20 100% 

 

Saya memilih permainan tradisional yang gampang diterima oleh siswa. 

Hal ini dinyatakan Gurudengan sangat setuju sebesar 35%, setuju 50%, ragu-

ragu 15%, tidak setuju 0%, sangat tidak setuju 0%. 

 

Tabel 25. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 24 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

24 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

9 

7 

2 

2 

1 

45% 

35% 

10% 

10% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Siswa bersungguh-sungguh dalam setiap permainan yang responden 

berikan. Hal ini dinyatakan oleh Guru dengan sangat setuju sebesar 45%, 

setuju 35%, ragu-ragu 10%, tidak setuju 10%, sangat tidak setuju 5%. 
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Tabel 26. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 25 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

25 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

9 

7 

2 

1 

1 

45% 

35% 

10% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Saya mengajukan pengadaan peralatan permainan kepada kepala 

sekolah untuk mendukung pembelajaran. Hal ini dinyatakan oleh Guru 

dengan sangat setuju sebesar 45%, setuju35%, ragu-ragu 10%, tidak setuju 

5%, sangat tidak setuju 5% 

 

Tabel 27. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 26 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

26 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

6 

7 

4 

2 

1 

30% 

35% 

20% 

10% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Permainan tradisional yang diberikan selesai tepat waktu. Hal ini 

dinyatakan oleh Guru dengan sangat setuju sebesar 30%, setuju 35%, ragu-

ragu 20%, tidak setuju 10%, sangat tidak setuju 5%. 
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Tabel 28. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 27 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

27 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

6 

9 

3 

1 

1 

30% 

45% 

15% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Siswa mengerti materi permainan yang dipraktekan bersama. Hal ini 

dinyatakan oleh Guru dengan sangat setuju sebesar 30%, setuju 45%, ragu-

ragu 15%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 5% 

 

Tabel 29. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 28 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

28 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

7 

10 

1 

1 

1 

35% 

50% 

5% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Saya menyiapkan permainan tradisonal sebelum pembelajaran dimulai. 

Hal ini dinyatakan oleh Guru dengan sangat setuju sebesar 35%, setuju 50%, 

ragu-ragu 5%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 5%. 
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Tabel 30. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 29 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

29 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

5 

10 

3 

1 

1 

25% 

50% 

15% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Media peralatan yang saya gunakan sesuai dengan pelaksanaan 

permainan tradisional. Hal ini dinyatakan oleh Guru dengan sangat setuju 

sebesar 25%, setuju 50%, ragu-ragu 15%, tidak setuju 5%, sangat tidak 

setuju 5%. 

 

Tabel 31. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 30 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

30 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

9 

8 

2 

1 

0 

45% 

40% 

10% 

5% 

0% 

 Total 20 100% 

 

Siswa antusias dengan media permainan tradisional yang diberikan. Hal 

ini dinyatakan oleh Guru dengan sangat setuju sebesar 45%, setuju 40%, 

ragu-ragu 10%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 0%. 
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Tabel 32. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 31 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

31 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

8 

10 

1 

1 

0 

40% 

50% 

5% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Siswa memahami setiap instruksi permainan yang diberikan. Hal ini 

dinyatakan oleh Guru dengan sangat setuju sebesar 40%, setuju 50%, ragu-

ragu 5%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 5%. 

 

Tabel 33. Interprestasi hasil pernyataan butir nomor 32 

No. Pernyataan Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

32 Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

8 

8 

2 

1 

1 

40% 

40% 

10% 

5% 

5% 

 Total 20 100% 

 

Materi permainan tradisonal tidak mengganggu pembelajaran yang lain. 

Hal ini dinyatakan oleh Guru dengan sangat setuju sebesar 40%, setuju 40%, 

ragu-ragu 10%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 5%. 
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C. Hasil Penelitian 

Interprestasi data GuruTK Se-Kecamatan Anyar Serang Banten 

berdasarkan presentase total hasil penelitian keseluruhan dimensi dapat 

dilihat pada tabel dibawah ini: 

1. Kemampuan Guru 

Interprestasi data GuruTK Se-Kecamatan Anyar Serang Banten 

berdasarkan presentase total hasil penelitian keseluruhan aspek kemampuan 

Gurudapat dilihat pada tabel dibawah ini: 

Tabel 34. Hasil Penelitian Aspek Kemampuan Guru 

Aspek Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

 

Kemampuan 

Guru 

Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

77 

90 

21 

8 

4 

38,5% 

45% 

10,5% 

4% 

2% 

 Total 200 100% 

 
 Hal ini dinyatakan oleh Guru dari 10 butir pernyataan yang berkaitan 

dengan aspek kemampuan Guru diperoleh hasil sangat setuju sebesar 

38,5%, setuju 45%, ragu-ragu 10,5%, tidak setuju 4%, sangat tidak setuju 

2%. 

Presentase minat GuruTK Se-Kecamatan Anyar Serang Banten dari 

aspek Kemampuan Gurudapat dilihat pada grafik pie dibawah ini: 
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Gambar 1. Grafik Pie Presentase Total Hasil Penelitian Penerapan 
Permainan TradisonalGuruTK Se-Kecamatan Anyar Serang 
BantenBerdasarkan Aspek Kemampuan Guru 

 
2. Alat/Media Pembelajaran 

Interprestasi data GuruTK Se-Kecamatan Anyar Serang Banten 

berdasarkan presentase total hasil penelitian keseluruhan aspek Alat/Media 

Pembelajarandapat dilihat pada tabel dibawah ini: 

Tabel 35. Hasil penelitian aspek Alat/Media Pembelajaran 

Aspek Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

 

Alat/Media 

Pembelajaran 

Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

59 

70 

20 

6 

5 

36,86% 

43,75% 

12,5% 

3,75% 

3,13% 

 Total 160 100% 

 

38%

45%

10%

4% 3%

Aspek Kemampuan Guru 

Sangat Setuju Setuju Ragu-ragu Tidak Setuju Sangat Tidak Setuju
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Hal ini dinyatakan oleh Guru dari 8 butir pernyataan yang berkaitan 

dengan aspek Alat/Media Pembelajaran diperoleh hasil sangat setuju 

sebesar 36,86%, setuju 43,75%, ragu-ragu 12,5%, tidak setuju 3,75%, sangat 

tidak setuju 3,13%. 

Presentase minat GuruTK Se-Kecamatan Anyar Serang Banten dari 

aspek Alat/Media Pembelajaran dapat dilihat pada grafik pie dibawah ini: 

 

 

Gambar 2. Grafik Pie Presentase Total Hasil Penelitian Penerapan 
Permainan TradisonalGuru TK Se-Kecamatan Anyar Serang 
BantenBerdasarkan AspekAlat/Media Pembelajaran 

 

 

 

 

37%

44%

12%

4% 3%

Aspek Alat/Media Pembelajaran 

Sangat Setuju Setuju Ragu-ragu Tidak Setuju Sangat Tidak Setuju
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3. Waktu Pelaksanaan 

Interprestasi data GuruTK Se-Kecamatan Anyar Serang Banten 

berdasarkan presentase total hasil penelitian keseluruhan aspek Waktu 

Pelaksanaandapat dilihat pada tabel dibawah ini: 

Tabel 36. Hasil Penelitian Aspek Waktu Pelaksanaan 

Aspek Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

 

Waktu 

Pelaksanaan 

Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

35 

42 

13 

6 

4 

35% 

42% 

13% 

6% 

4% 

 Total 100 100% 

 

Hal ini dinyatakan oleh Guru dari 5 butir pernyataan yang berkaitan 

dengan aspek Waktu Pelaksanaan diperoleh hasil sangat setuju sebesar 

35%, setuju 42%, ragu-ragu 13%, tidak setuju 6%, sangat tidak setuju 4%. 

Presentase minat GuruTK Se-Kecamatan Anyar Serang Banten dari 

aspek Waktu Pelaksanaan dapat dilihat pada grafik pie dibawah ini: 
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Gambar 3. Grafik Pie Presentase Hasil Total Penelitian Penerapan 
Permainan TradisonalGuru TK Se-Kecamatan Anyar Serang 
BantenBerdasarkan AspekWaktu Pelaksanaan 

 

4. Respon Siswa 

Interprestasi data GuruTK Se-Kecamatan Anyar Serang Banten 

berdasarkan presentase total hasil penelitian keseluruhan aspek respon 

siswadapat dilihat pada tabel dibawah ini: 

Tabel 37. Hasil penelitian Aspek Respon Siswa 

Aspek Jawaban Responden Frekuensi Presentase (%) 

 

Respon Siswa 

Sangat Setuju 

Setuju 

Ragu-ragu 

Tidak setuju 

Sangat Tidak Setuju 

71 

71 

23 

9 

6 

39,44% 

39,44% 

12,78% 

5% 

3,33% 

 Total 180 100% 
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1%0%
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Hal ini dinyatakan oleh Guru dari 9 butir pernyataan yang berkaitan 

dengan aspek Respon Siswa diperoleh hasil sangat setuju sebesar 39,44%, 

setuju 39,44%, ragu-ragu 12,78%, tidak setuju 5%, sangat tidak setuju 

3,33%. 

Presentase minat GuruTK Se-Kecamatan Anyar Serang Banten dari 

aspek Respon Siswa dapat dilihat pada grafik pie dibawah ini: 

 

 

Gambar 4. Grafik Pie Presentase Hasil Total Penelitian Penerapan 
Permainan TradisonalGuru TK Se-Kecamatan Anyar Serang 
BantenBerdasarkan Aspek Respon Siswa 

 

Kategori penilaian Penerapan Permainan TradisonalGuru TK Se-

Kecamatan Anyar Serang Banten berdasarkan Persentase masing-masing 

dimensi. 
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Tabel 38. Hasil Penelitian Penerapan Permainan Tradisional Guru TK Se-
Kecamatan Anyar Serang Banten 

No Dimensi Skor Total % 

1. Kemampuan Mengajar 828 36,14% 

2. Alat/Media Pembelajaran 652 28,46% 

3. Waktu Pelaksanaan 398 17,37% 

4. Respon Siswa 413 18,03% 

 Jumlah 2291 100% 

 

Berikut adalah hasil rangkuman Penerapan Permainan TradisonalGuru TK 

Se-Kecamatan Anyar Serang Banten: 

1) Kemampuan mengajar dalam Penerapan Permainan TradisonalGuru 

TK Se-Kecamatan Anyar Serang Banten sebesar 36,14%. 

2) Penggunaan Alat atau Media Pembelajaran dalam Penerapan 

Permainan TradisonalGuru TK Se-Kecamatan Anyar Serang Banten 

sebesar 28,46%. 

3) Waktu Pelaksanaan dalam Penerapan Permainan TradisonalGuru TK 

Se-Kecamatan Anyar Serang Banten sebesar 17,37%. 

4) Respon siswa dalam Penerapan Permainan TradisonalGuru TK Se-

Kecamatan Anyar Serang Banten sebesar 18,03%. 
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Gambar 5. Grafik Pie Presentase Hasil Total Penelitian Penerapan 
Permainan TradisonalGuru TK Se-Kecamatan Anyar Serang 
Banten. 

 

 

 

D. Pembahasan Hasil Penelitian 

Faktor-faktor yang mempengaruhi Penerapan Permainan 

TradisonalGuruTK Se-Kecamatan Anyar Serang BantenBerkaitan dengan 

aspek aspek kemampuan Guru diperoleh hasil sangat setuju sebesar 38,5%, 

setuju 45%, ragu-ragu 10,5%, tidak setuju 4%, sangat tidak setuju 2%.Faktor  

yang berkaitan dengan aspek Alat/Media Pembelajaran diperoleh hasil 

sangat setuju sebesar 36,86%, setuju 43,75%, ragu-ragu 12,5%, tidak setuju 
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3,75%, sangat tidak setuju 3,13%..Faktor yang berkaitan dengan aspek 

Waktu Pelaksanaan diperoleh hasil sangat setuju sebesar 35%, setuju 42%, 

ragu-ragu 13%, tidak setuju 6%, sangat tidak setuju 4%.Faktor yang 

berkaitan dengan Respon Siswa diperoleh hasil sangat setuju sebesar 

39,44%, setuju 39,44%, ragu-ragu 12,78%, tidak setuju 5%, sangat tidak 

setuju 3,33%. 

Dari empat faktor penerapan permainan TradisonalGuruTK Se-

Kecamatan Anyar Serang Banten secara keseluruhan ditinjau dari faktor-

faktor yang mempengaruhinya secara garis besar adalahKemampuan 

mengajar dalam Penerapan Permainan TradisonalGuru TK Se-Kecamatan 

Anyar Serang Banten sebesar 36,14%. Penggunaan Alat atau Media 

Pembelajaran dalam Penerapan Permainan TradisonalGuru TK Se-

Kecamatan Anyar Serang Banten sebesar 28,46%.Waktu Pelaksanaan 

dalam Penerapan Permainan TradisonalGuru TK Se-Kecamatan Anyar 

Serang Banten sebesar 17,37%.Respon siswa dalam Penerapan Permainan 

TradisonalGuru TK Se-Kecamatan Anyar Serang Banten sebesar 18,03%. 

 

 

 

 


